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 САРАЈЕВО - Председница Републике Српске Жељка Цвијановић изјавила је синоћ да
високи представник, без обзира што не користи бонска овлашћења, још и те како утиче
на политичку ситуацију у БиХ, али сада путем страних судија који су део бошњачког
гласачког блока у Уставном суду БиХ.

  

"Механизми високог представника смишљено су пребачени на Уставни суд који сада
доноси одлуке о укидању идентитета Републике Српске, одузимању земљишта и другим
питањима. Све што има везе са идентитетом Српске и идентификацијом са њом за
Уставни суд БиХ не ваља и налази се на његовој мети", нагласила је Цвијановићева.

  

Она је подсетила да се десио обрачун Уставног суда БиХ са обележјима Републике
Српске.

  

"Нису ваљали грб и Дан Републике - 9. јануар, а и застава је била спорна. Не можемо ни
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ми да се идентификујемо са 1. мартом у Федерацији БиХ, али шта на то каже Уставни
суд - ништа", истакла је Цвијановићева за Телевизију К3.

  

Она је оценила да је застрашујуће да су под контролом странаца и Уставни суд БиХ и
редовно правосуђе, наводећи да је из ФБиХ стигло и директно признање да Уставни суд
последњих година ради оно што је раније радио високи представник користећи бонска
овлаштења.

  

"Не могу да схватим потребу, а поготово праксу да неко присвоји институцију и наглас
каже да она служи њему и његовим интересима, а да за то нема санкција. Не могу да
схватим да Бакир Изетбеговић каже да ће одустати од Уставног суда БиХ ако се ми
одрекнемо ентитетског гласања у Парламентарној скупштини БиХ", рекла је
Цвијановићева.

  

Према њеним речима, Уставни суд БиХ и високи представник јесу дејтонске категорије,
али немају право да крше Устав.

  

"Доносили су одлуке којима су кршили Устав. Не може се рећи да је искључива
надлежност нивоа БиХ да регулише питање имовине ако то не пише у Уставу. Уставни
суд је једно одлучио на основу апелације Алије Изетбеговића, а нешто друго на основу
апелације Сулејмана Тихића. Једном кажу да су ентитети надлежни за имовину, а други
пут нешто друго", појаснила је Цвијановићева.

  

Апсурдно је, додала је она, да морају да указују на то да Уставни суд БиХ треба да
доноси уставне одлуке.

  

"То говори колико је све накарадно постављено. Сви говоримо о томе да је потребна
реформа комплетног правосуђа, странци такође говоре да то треба урадити, а када
направимо први корак они кажу да то не може. Праве реформе правосуђа нема јер је
све стављено у функцију да се бране одлуке високих представника и Уставног суда БиХ
са страним судијама. Бране нам да направимо европски амбијент који би могао издржати
тест чланства БиХ у ЕУ, јер то овај систем не може да издржи", навела је
Цвијановићева.
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Она је додала да је већ свима јасно да БиХ не може ићи у ЕУ ако има високог
представника који је наметао законе и мијењао систем, а није сносио одговорност за то.

  

Цвијановићева је истакла да власт Српске нуди решења и да ништа не опструише.

  

"Испружили смо руку да ствари буду доведене у ред и изграђен бољи систем и амбијент
у којем је могуће спровести реформу правосуђа и успоставити ствари на уставан и
законит начин, а истовремено и да коначно рјешимо односе унутар БиХ. Ако само
очекујете да реагује међународна заједница, од тога нема велике помоћи. Ако хоћете да
негујете унутрашњи дијалог онда можемо много да урадимо. Нисам сигурна да ли ћемо
за то имати саговорнике, али наша обавеза је да пружимо руку и ставимо другима до
знања да нећемо да се кријемо иза стереотипа и међународне заједнице, већ да радимо
заједно са домаћим партнерима", каже Цвијановићева.

  

Цвијановић о Уставном суду

  

Цвијановић изјавила је у Сарајеву да је неопходно изаћи из стереотипа какав је и
последња заједничка изјава амбасадора чланова Управног одбора Савета за
спровођење мира (ПИК) и почети тражити конструктивна решења, превасходно у
домену правосуђа.

  

"То првенствено значи да се мора ући у велику широку, праведну и смислену реформу
правосуђа и то на онај начин како су те реформе спроведене у државама чланицама
ЕУ", рекла је Цвијановићева.

  

Председница Републике Српске истакла је да власти Српске желе амбијент у којем се у
оквиру реформе правосуђа не може замислити постојање страних судија у Уставном
суду, нити ситуацију да судови доносе антиуставне одлуке, пренео је синоћ РТРС.

  

Она је навела да, кад је реч о стању у правосуђу, првенствено мисли на стране судије у
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Уставном суду БиХ, праксе које се морају поправити, али и судове и тужилаштва.

  

"Сведоци смо да су у овој држави коришћени различити закони када се о истим
стварима пресуђивало особама различите националности. То је недопустиво и требало
је много година да једну такву логичну ствар поправимо. Ми нисмо никакви рушиоци,
желимо бољи амбијент да наша деца у будућности могу да живе у бољим условима",
рекла је Цвијановићева.

  

Према њеним ријечима, у закључцима Народне скупштине Републике Српске пружена је
рука партнерима за договор за остварење правне сигурности који треба да служу за
добробит сваког грађанина.

  

Позивам ЕУ да поново покрене широку расправу и изражавам жаљење што је под
политичким притицима застао структурални дијалог о реформи правосуђа, рекла је
предсједница Српске, указујући да се то догодило под притиском политичког Сарајева и
ОХР-а који нису жељели да било ко поставља питања о наметнутим законима и
постојању институција које нису уставне.

  

Кад је ријеч дефинисању међуентитетске линије разграничења, Цвијановићева је
подсетила да је реч о обавези која произилази из Анекса два Дејтонског мировног
споразума, као и да је премијер ФБиХ Фадил Новалић рекао да то никада неће
заживети.

  

"Када у Републици Српској било шта кажете и не изађете са таквим ставом (као
Новалићев) одмах добијате санкције, расправе на ПИК-у, долазе амбасадори. Крајње
време је да се међународни фактор који је овде присутан почне понашати непристрасно
и објективно", рекла је Цвијановић.

  

Председница Српске је нагласила да је недопустива пристрасност међународног
фактора који онемогућава да се у Републици Српској каже било шта за шта сматрају да
је антидејтонско, а да истовремено у јавност излазе функционери СДА са изјавама
попут председника те странке Бакира Изетбеговића, који говоре о трампи ентитетског
гласања за одлазак страних судија.
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Она је закључила да је Република Српска уређено друштво које намерава да јача
институције и да се позива на право.

  

(Танјуг)

  

 5 / 5


